

• 流光碎影

滥竽充数

小时候我倒是挺机灵的，属于调皮捣蛋的那一类，遇到问题总能想出些应对办法，试图蒙混过关。现在回想起来，未免令人发笑，我却挺怀念那时的天真劲。如今，天真一去不再了。

六岁时，我上了学前班。第一节课，老师让我们从1数到100，并说发现哪个同学不好好数，就罚他放学不准回家。由于小时候调皮贪玩，不学无术，我哪里能从1数到100，当时可着急了，四下一看，同学们数得都很快，猛然心生一计，也跟着摇头晃脑，小嘴巴一张一合，“呜啦呜啦”地附和起来，妄图蒙混过关。

不知是我装腔作势过了头，露出了破绽，还是老师误以为我数得不错，快下课时，老师说：同学们静一下，你们看谁自数得多好，现在让他给大家数一遍，好不好？我忘了自己是怎么站起来的，只记得数了不到十个数便木呆呆地立在那里……那种感受我永远都不会忘记。

直到今天，这是我对我尴尬体会最深的一次。为此老师给了我一个“机灵鬼”的称号，这个称号我一辈子都将铭记于心，它时刻在警醒我，做人要脚踏实地，稳扎稳打，凡事容不得半点虚假，有真才实学方能立足于世。

后来，学习了寓言《滥竽充数》，我从南郭先生身上看到了自己的影子，对这个故事理解得尤为深刻。南郭先生今天若还活着，看到了我的独家披露，大概也会慨叹后生可畏吧。

(涧西区嵩山路 闫自超)

• 咱爸咱妈

妈妈的爱

大学毕业后，我回到了家乡工作。工作单位离家有点远，再加上渴望自由独立，我便在公司附近租了间房。刚开始我还隔三岔五地回趟家，后来忙工作、忙交际，渐渐地用打电话代替了回家。

自己租房子住，我懒得动手做饭，便一日三餐在外面吃。久而久之我的胃病又犯了，总是感觉胃胀、没食欲。那天我和妈妈通电话的时候，无意中提了一句，说自己最近胃有点儿难受。“怎么了，是不是又乱吃东西了，我就交代过你别老在外面吃那

些上火刺激性东西，怎么就不记呢……”听着妈妈的这些老生常谈，我有些后悔，早知道就不多嘴了。

第二天下班回到住处，我打开房门便闻到一股熟悉的饭香。打开灯一看，桌子上放着我最喜欢的红薯面汤、手工馒头，案板上放着已经洗干净的青菜、香菇。桌子上留了一张字条：“天凉，一定要多吃热食养胃，别怕麻烦，我明天再来。”那天天气特别冷，我想象着妈妈顶着寒风来给我做饭的情景，顿时心头一热，泪水涌出了眼眶。



制图：阿幽薇

除了母亲，还会有人如此无私地去爱护疼惜我们！我想起了别人常说的一句话：“人啊，总是在拥有的时候不知道珍惜！”此刻的我是多么幸运，我终于懂得了珍惜，在拥有的时候……

(涧西区 赵纬娜)

• 童言童趣

可爱的翔翔

小儿翔翔，今年5岁，他嘴里说出来的话能笑死人。

一天，爸爸带翔翔出门玩，邻居叔叔给爸爸递了一支香烟，爸爸没空抽，就先夹在耳朵上。翔翔看到爸爸耳朵上的香烟，说：“爸爸你变成孙悟空啦？”

一天，我在吃橘子，翔翔在看《花园宝宝》，我问他要不要吃橘子，他说：“翔翔不吃。”可是过一会儿他突然又说：“翔翔要吃橘子！”我说：“你刚才不是说不要吃吗？”翔翔说：“刚才我是开玩笑的呀。”

我给翔翔买了新衣服，衣服上有两个大大的口袋。翔

翔穿上后，试着把小手插进去，兴高采烈地说：“翔翔的手也有家啦！”

(涧西区 高锦)

• 家有儿女

宝贝，你知道吗？

宝贝，你知道吗？在你还没出生的时候，妈妈的心中充满了期待，总是会猜测你是男孩还是女孩，长得像爸爸还是像妈妈，妈妈好想你快点出来跟我们见面。

宝贝，当我听到你的第一声啼哭时，我的心终于放下了，医生对我说：“恭喜你，生了个

大胖儿子！”医生把你抱到我面前，你大大的眼睛，浓浓的头发，真是太帅了。宝贝，你知道吗？在你出生的头一个晚上，妈妈兴奋得睡不着，看着你那可爱的面容，妈妈觉得十月怀胎所受的辛苦都是值得的。

宝贝，你知道吗？刚开始你的身体很软，妈妈都不敢抱你，后来你渐渐长大，妈妈也能熟练地给你换尿片、换衣服、洗澡。看着你一天天地长大，妈妈心里有说不出的开心和成就感。

宝贝，你知道吗？妈妈每天都在你带给我的欢笑和惊喜中度过，不知不觉你已经一岁了，会经常冲着我笑，会自己玩耍，会扶着东西走路，会叫爸爸妈妈……宝贝，你是妈妈一生的骄傲，妈妈不奢望将来你能挣大钱、做大官，只衷心地希望你的一生都能健健康康、开开心心。

(洛龙区 王虹)

副刊

投稿：bxxieshou@163.com
电话：65233688

• 同题作文

本期话题：
我眼中的洛阳人

原汁原味
老城人

我是土生土长的老城人，同事、朋友中的大多数也都是正宗的老城人，老城人的个性我是再熟悉不过了。今天，我就以朋友李君为例说说我们老城人吧。

李君是我的挚友，耿直好学，在机关搞文字工作，除了写得一手好文章，在家修水管、布电线、制作工艺品样样在行，而且乐于助人，谁家有个大事小事他都乐于伸手帮忙。

李君还是个大孝子，无论工作再忙，每天都要抽时间到父母家里看看，有活干活，没事就陪父母聊聊天，尽为子之道。

李君好客，隔三岔五约朋友到家中小聚，好酒好菜，显出一身的豪爽。外地人常说老城人小气，老城人确实很节俭，但秉承了“过日子俭省，待客丰盛”的朴实民风，无论家境优劣，平素如何节俭，一旦来了客人，那就一定要倾情相待，让客人尽可能满意。

“百善孝为先，孝为百行源”的古训早已铭刻在老城人的骨子里，日常生活中，他们用行动诠释着“孝悌之至，通于神明，光于四海，无所不通”的千古哲理。

这就是我眼中的老城人：孝敬长辈，勤劳能干，真诚待人。别笑话我身为老城人尽说自己的好，大家有机会和老城人交了朋友，看是不是跟我说的一样。(瀍河回族区 刘志军)



洛阳社区
我们的家园

广纳言论、开放包容的大型网络互动交流平台
注册人数超过30万 日均页面点击量超过6万

洛阳社区 洛阳人的网上家园

时事

文学

休闲

教育

户外